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Problema 1 .— (3.0 pts.) Se tiene una estructura como muestra la figura, la cual esta hecha

por completo de acero AISI 1030 (E=210GPa, 0,=440MPa), ésta estd sometida a una carga puntual
vertical en su extremo C, de 3500 N, y ademas esta conectada a otros elementos, en donde la uniéon
del punto B es articulada en una orientacion (vector perpendicular a papel) y empotrada en la otra
(vector paralelo al papel). La union en el punto D, F, y G corresponde a una rotula que esté articulada
en todas sus direcciones. La columna BD es una barra mazisa de didmetro 1 cm, y las columnas DF
y DG son de didmetro 1.5 cm. Se pide

1. Tension de la columna BD, DF, y DG
(0.5 ptos)

2. Esfuerzo normal méximo de la viga AC,
si es un tubo cuadrado de lado exterior
0.1 mt y espesor 3 mm. (1 pto)

P=3500N

3. Determinar si las columnas BD, DF, y
DG, resisten al pandeo, en todas sus di-
recciones. (1.5 pto)
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Problema 2 .— (3.0 pts.) El engranaje conectado al eje se somete a las cargas mostradas en
la figura. Los cojinetes A y B s6lo ejercen componentes en y y 2 El engrane 1 tiene diametro
¢1 = 100mm. y se aplica una fuerza tangencial F1=1,5 kN verticalmente. El engrane 2 de didmetro
P2 = 75 mm. esta acoplado a un engrane 3 de didmetro ¢3 = 50 mm. al cual se le aplica un par torsor
de equilibrio "T™. El engrane 1 se encuentra a 150 mm de A, los engranes 2 y 3 se ubican a 250 mm
de A y a 100 mm de B, tal como se ilustra en la figura. Se pide:

1.

2.

Par torsor T y las reacciones en los apoyos (0.6 pts.)
Diagramas de momento flector en plano y-x, z-x, y de momento torsor. (0.6 pts.)
Punto del eje mas solicitado y el valor de sus esfuerzos (cubo diferencial). (0.6 pts.)

Circulo de Mohr del punto maés solicitado, identificando todos sus puntos (centro, radio, mini-
mos, maximos). (0.8 pts.)

Angulo y direccion que se debe girar el cubo diferencial para estar en estado de esfuerzos minimo
y méximo, y valor de esfuerzo cortante en ese estado. (0.4 pts.)

Z

r

250mm  C
,.,e-f” S0 mm —

rad

_ -~ 73mm -
150 mm

|/ A

RECUERDE APAGAR SU CELULAR O PONERLO EN SILENCIO



